

这些新规明年1月上线

一批重要新规即将于2023年1月上线,涉及出行、医疗、移动通信等领域。

●铁路运输新规程 儿童购票有变化

新修订的《铁路旅客运输规程》2023年1月1日起施行。按照规定:实行车票实名制情况下,儿童旅客以年龄划分优惠标准。随同成年人乘车的儿童,年满6周岁且未满14周岁的应当购买儿童优惠票;年满14周岁,应购买全价票。每一名持票成年人旅客可免费携带一名未满6周岁且不单独占用席位的

儿童乘车,超过一名时,超过人数应购买儿童优惠票。儿童年龄按乘车日期计算。

此外,新版《铁路旅客运输规程》进一步加大了对弱势群体的服务倾斜:允许视力残疾旅客携带导盲犬进站乘车。铁路运输企业要为老幼病残孕旅客等提供优先购票、优先乘车等服务,为老年人和其他需要帮助的旅客提供必要的人工服务。

●实施药品注册申请电子申报

根据国家药监局关于实施药品注册申请电子申报的公告,自

2023年1月1日起,申请人提交的国家药监局审评审批药品注册申请以及审评过程中补充资料等,调整为以电子形式提交申报资料,申请人无需提交纸质申报资料。现有工作程序不变。

●举报违法违规使用医保基金最高奖20万

《违法违规使用医疗保障基金举报奖励办法》2023年1月1日起施行,明确把针对所有违法违规使用医保基金行为的举报纳入奖励范围,并结合各地实际情况,规定按照案值的一定比例给予举报

人一次性奖励。同时将奖励金额上限由10万元提升至20万元,并设置了最低200元的奖励金额下限,充分发挥奖励激励作用。

●除基本功能软件外 手机预装App均须可卸载

《关于进一步规范移动智能终端应用软件预置行为的通告》2023年1月1日起执行,提出生产企业应确保移动智能终端中除基本功能软件外的预置应用软件均可卸载,并提供安全便捷的卸载方式供用户选择。

(据《北京晚报》)

跨省出行热度明显上升

《北京晚报》消息 2023年铁路春运自2023年1月7日开始,2023年2月15日结束,共40天。从今年12月24日开始,旅客可以通过12306网站等方式购买春运首日火车票,截至当日12时,全国铁路共出售车票135万张,2023年春运

首日车票中,广州至湖南地区和成渝地区余票相对紧张。

跨省出行热度呈现明显上升趋势,北京、上海、广州、深圳、成都、重庆是主要出发地,热门目的地有武汉、长沙、贵阳、成都、南昌等地。记者在购票平台发现,春运

春运部分车次车票已售罄

首日出发的北京-郑州、北京-武汉等热门线路二等座余票较少,部分车次已售罄,北京-长沙等线路还有余票。据介绍,根据目前车票预售的情况来看,春运首日客流增长明显,到达客流量是日常客流量的

3倍,旅客主要出行的方向是去往成都、上海、广州等地。铁路部门节前高峰日安排开行旅客列车6077对,节后高峰日安排开行旅客列车6107对,最大客座能力较疫情前的2019年春运增长11%。(宗文)



滇池观鸥

近期,随着滇池最佳观鸥季的到来,不少游客来到昆明滇池边观鸥,享受红嘴鸥带来的乐趣。图为一名游客带着小朋友在昆明滇池海埂东码头喂红嘴鸥。

摄影/新华社记者 陈欣波

新疆一金矿坍塌 18人被困

新华社消息 记者25日从应急管理部了解到,针对新疆一金矿坍塌事故,应急管理部派出由国家矿山安全监察局负责同志带队的工作组赴现场指导救援处置和事故调查,同时选派3名矿山救援专家紧急赶往现场协助指导救援工作。

12月24日13时40分许,新疆西部黄金伊犁有限公司一金矿发

生坍塌事故,造成18人被困。

接报后,应急管理部立即作出部署,要求抓紧核实人员被困情况,调派专业救援队伍,指导帮助新疆开展搜救工作,尽最大努力确保被困人员生命安全。

据介绍,当地已组织专业队伍95人、救援车辆17辆、各类应急救援装备467台(套)投入救援,事故救援工作正在紧张进行中。

北方新报 订阅全年 198元

订报热线:0471-6659531 6651117 15504810327

深度
故事
品位



各投递网点电话:

13190519818(海东站) 13015025747(蒙大站) 18947920118(水文站)

15848918369(金桥站) 15024925579(五塔站) 18647113350(牛街站)